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LA PLACE DU VELO A CHANTILLY

L'asphyxie de Chantilly par la voiture se poursuit !
 La ville n'est plus qu'un parking : la bordure des voies, les places, et même les trottoirs leur sont consacrés.
Embouteillages et pollution automobile empoisonnent la vie du centre ville.

La construction de nouveaux logements se poursuit à Chantilly comme dans toutes les communes voisines. Elle entraîne inévitablement un accroissement de  la  circulation tandis que la future liaison SNCF avec Roissy drainera sur la gare de Chantilly un nouveau flux d'usagers. Et la demande  de nouveaux parkings sera toujours plus pressante. Veut-on une ville sacrifiée aux voitures ?

Pourtant des solutions alternatives existent, et le vélo doit y prendre sa place ! 

Les solutions alternatives sont bien connues : transports en commun , parkings de délestage desservis par des navettes, covoiturage … Mais il y a aussi le vélo !
La ville de Chantilly et la Communauté de Communes le savent bien puisque les  initiatives se sont succédées au cours des dernières années. 

- 2006 : mise en place du réseau des"Voies Blanches",
- 2006 : mise en place des pistes  inter-communales  desservant Aqualis, 

- 2010 : effacement d’une grande partie des "Voies Blanches" pour cause de non conformité réglementaire, 

- 2011 : mise en place de zones 30 et de double-sens cyclables (DSC),
- Au cours des 5 dernières années : mise en place d'une trentaine d'arceaux de parkings pour stationnement vélos.
- 2014 : premiers chantiers prévus d'un itinéraire cyclable sur l'axe Nord/Sud de Chantilly.
Mais les comportements " tout-voiture " sont profondément installés et le  développement de l'usage du vélo est conditionné par un effort coordonné et continu passant par :

1 - La réalisation d'aménagements  sécurisants et de confort

Les études ont été menées pour définir des itinéraires cyclables sur les deux axes N/S et E/O traversant Chantilly. C'est bien …mais il reste à financer les travaux.  Au stade actuel du projet, il est à craindre que le choix des aménagements retenus  privilégie trop souvent les solutions les moins coûteuses comme le marquage sur chaussée avec des pictogrammes vélo. Il faut clairement rappeler que sur les voies à grande circulation qui traversent la ville , ce choix ne peut rassurer le cycliste …Le passage des poids lourds, l'ouverture des portières des véhicules en stationnement et les manœuvres des véhicules se garant ou sortant de leur créneau sont autant de pièges pour les vélos .

Mais, parallèlement à la réalisation d'itinéraires continus, bien des aménagements plus modestes et moins coûteux faciliteraient aussi l'usage du vélo :

- en créant un DSC sur la section de la rue du Connétable / place Omer Vallon / avenue de Condé,
- en autorisant le "tourne-à-droite" (« cédez-le-passage-cyclistes ») pour plusieurs feux tricolores,
- en créant des "sas vélos " (espace de sécurité devant les voitures) à ces feux, 

- en équipant d'une rampe ou «goulotte» les escaliers du souterrain de la gare SNCF pour éviter de monter à bout de bras le vélo mais aussi poussettes et valises pour les usagers du vélo+train.
- en équipant systématiquement de bateaux (niveau 0) les descentes de trottoir de toutes les traversées de voies : comme à l'angle rue d'Aumale / av. de Condé, ou l'accès à la Grille d'Honneur du Château, etc. Ces aménagements rendraient également grand service aux usagers avec poussettes et  ceux en fauteuils roulants,
- en étendant le réseau intercommunal d'itinéraires cyclables par des aménagements "rustiques" des chemins existants , ex : vers le pont de St-Leu à travers le "Camp de César" ou vers la zone commerciale de St Maximin par le GR 11, etc.

2 - La multiplication des points de stationnement
La multiplication des arceaux d'accrochage à proximité des services publics et des commerces est une invitation indispensable au développement de l'usage du vélo de proximité. La réalisation d'un parking sécurisé à la Gare SNCF maintes fois évoqué et attendu depuis des années est un préalable au développement d'un mode de transport alternatif pour les usagers du train.

3 - L'affichage d'une politique de promotion du vélo

- Communication municipale et communautaire (CCAC),
- Développement de l'usage du vélo par les services communaux,
- Interventions dans les écoles et auprès les associations de parents,
- Incitations à l'usage du vélo de proximité :

· ludiques pour accéder aux sites sportifs et aux équipements communaux : Aqualis / Halles des sports / Centre Culturel / Etablissements scolaires, etc.,
· financières pour les usagers SNCF,
· avantages promotionnels  par les commerces locaux,
- Promotion du vélo de loisir pour découvrir  le patrimoine touristique de la Ville et de la CCAC, en proposant la location de vélo à proximité de la gare,
- Désignation d'un "chargé du développement vélo" pour la CCAC. Elu ou technicien, il sera l'interlocuteur privilégié pour tout ce qui concerne la politique vélo dans la communauté de communes.
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