Circulations douces et usage du vélo
Ces deux dimensions, pour notre liste « Ensemble mieux vivre à Chantilly », s’inscrivent dans le cadre à la fois, d’une vision globale des questions de développement durable à travers un Agenda 21 et, à l’échelle de la ville et de la Communauté de communes, d’un Plan de déplacements urbains. Cette vision globale permettra d’intégrer ces dimensions dans tout projet d’urbanisme de la ville.  Cf. point 10 de notre charte d’engagement. 

En conséquence, les orientations liées aux déplacements doux et au vélo, seront inclues dans les responsabilités à la fois spécifiques d’un adjoint mais aussi mobiliseront de manière transversales plusieurs fonctions d’adjoints. 

Tout projet d’envergure sera précédé d’une concertation avec les habitants et les associations représentatives concernées. Ce sera le cas pour ce qui concerne le plan de déplacements urbains et de stationnement qui devra être mené quartier par quartier.  Cf. point 8 de notre charte d’engagement.
Pour enrayer le « tout voiture » qui aboutit aujourd’hui à transformer notre ville en un grand parking ou en des files de voitures coincées dans des embouteillages, nous aurons comme objectif de soutenir fortement les déplacements alternatifs, bus, vélos ou deux roues, à pieds… Nous renforcerons les horaires des bus… Cf. point 7 de notre charte d’engagement.  Il est clair que cela passe par une évolution de mentalités. Un travail d’information et de sensibilisation viendra en appui. 
En terme d’investissement, il est nécessaire de finaliser la réalisation d’une voie verte qui traverse la ville permettant notamment d’aller des quartiers aux points centraux comme le stade et le collège, le centre ville et la médiathèque… Ainsi que l’aménagement de tous les bateaux au niveau des trottoirs.

 Mais en complément, peuvent, dans le cadre du plan de déplacements urbain évoqué précédemment, être mis en place des zones 30 à double sens (notamment le quartier du Bois St-Denis. Nous avons proposé la mise en zone piétonne d’une partie de la rue du Connétable. Cf. point 10 de notre charte d’engagement.
Nous sommes également favorables aux mesures telles que le « cédez le passage cycliste » aux feux rouges, la création de « sas »vélos, l’augmentation significative d’arceaux à vélos, notamment au niveau de la place Omer Vallon, etc.

En ce qui concerne la zone de la gare, nous avons mis dans notre programme la réalisation de véritables parkings à vélos sécurisés et gratuits, et engagerons les négociations avec la société propriétaire de la gare pour l’aménagement de rampe pour vélos et poussettes. Le quartier gare deviendra une zone 30 avec aménagements spécifiques. Cf. point 7 de notre charte d’engagement.
Ce travail et les décisions correspondantes, dont l’objectif est de réduire l’engorgement en voitures avec tous les risques ou nuisances  induits (bruit, pollution, accidents…) doivent s’inscrire à l’échelle de la Communauté de communes. Nous proposons ainsi de créer un réseau de transport collectif intercommunal et de favoriser le covoiturage. Cf. points 5 et 7 de notre charte d’engagement.
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